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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:475 Svensk ostronodling

Den blå näringen har stor potential att bidra till hållbar livsmedelsproduktion, 
nya arbetstillfällen och regional utveckling längs Sveriges kuster. Ostron- och 
musselodling kan dessutom bidra till förbättrad vattenkvalitet och restaurering 
av marina ekosystem, samtidigt som de skapar förutsättningar för lokal 
företagsamhet och ökad självförsörjningsgrad av sjömat.

Ostronarten Magallana gigas (japanskt jätteostron) förekommer redan i 
svenska vatten sedan decennier tillbaka och har på många platser etablerat sig i 
stor omfattning. Samtidigt gör nuvarande regelverk att möjligheterna att 
bedriva kontrollerad odling och forskning av arten begränsas, trots att odling 
kan bidra till både näringsutveckling och miljönytta. Kompensatoriska åtgärder 
för att hantera den lilla risken för rymningar hade varit en välkommen 
möjlighet. Avsaknaden av tydliga undantag riskerar att hämma innovation och 
investeringar inom den blå näringen.

Sverige har de sista naturliga bestånden av det europeiska platta ostronet 
(Ostrea edulis). Vi bär på ett europeiskt naturarv för denna utrotningshotade 
art. Samtidigt har vi i Sverige aldrig gjort insatser för att skydda denna viktiga 
strategiska art för biodiversitetsåtgärder och restaurering av havsmiljöer. Att i 
högre grad ställa krav på skydd och restaurering av denna inhemska art kan 
stärka den biologiska mångfalden, minska risken för utrotning och samtidigt 
skapa efterfrågan för svenska producenter.

För att säkerställa en långsiktigt hållbar och konkurrenskraftig blå näring krävs 
regelverk som kombinerar höga miljöambitioner med rimliga villkor för 
företagande, innovation och lokal förankring, där svenska odlare bör få samma 
konkurrensvillkor som alla andra odlare inom EU samtidigt som svenskt 
regelverk ändras för att stoppa ett helt onödigt svenskt importberoende av 
ostron.

Mot denna bakgrund vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Avser ministern och regeringen att se över regelverket för att möjliggöra 
undantag för kontrollerad odling och forskning av ostronarten Magallana 
gigas samt att säkerställa skydd och restaurering av nativa ostronbankar, i syfte 
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att stärka en konkurrenskraftig och hållbar blå näring i Sverige?

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


